

sokatigéző címe: *Kitört a diákháború!*¹ Viszont a detektív-örténet, kémhistória és a diákregeény sikerült keresztézése *A titokzatos alagút*, Marssó József regénye, a Könyvbarátok Kis Könyvei mássik újdonsága. Janovits István és Jáski István rajzaít dícséret illeti.

A serdülő leányok számára készült könyvek közül Geöcze Anna és Erzsébet levante- és cserkészlányok számára készült, pompás könyve: *Viola első táborozása*² és Benedek Marcell *Flóra* c. könyve³ áll előtérben, amely Benedek Elek könyvének készült, az ő jegyzetei alapján írta fia. A Bach-korszakban magyar lelkek összehajolásán dolgozik egy bájos fiatal leány — ez a kis regény el sohasem évülő tárgya. A kötetben még egy ilyen rövid regény van. Ez is kor-feltámasztó könyv: *A láthatatlan testőr* a címe és levélregény. Szép, költői, harmatos ez is. A kötetet E. Kühner Ilse illusztrálta.

Folytathatnók. S olyan végletes példákat hozhatnánk fel, mint az ifjúságot érdeklő és alakító könyveket, amilyen Colerus bevezetése a matematika történetébe: *Pythagorastól Hilbertig*,⁴ vagy Manzoni klasszikus regényének, *A jegyesekek* magyar kiadása (Révay József fordításában).⁵

Hogy az ifjúsági regénynek fölfelé nincs határa, mindenki tudja. A serdülő fiúnak alkalmasabb könyvet nem ajánlhatnák, mint Dékány Andrásét: *A huszadik század világvándorait*.⁶ A szerző maga is kutatónak készült: azért érzi úgy át a nagy utazók jelentőségét és élményeit. A magyar fiúnak bizonyára tárgul a dolmánya, mikor Stein Aurél, Tor-day Emil, Ligeti Lajos, Almásy László, Baktay Ervin nevét olvassa. Aki ezt a szép könyvet végigolvassa, az már szinte férfi. Azé a jövő.

¹ Franklin-Társulat.

² Athenaeum.

³ Singer és Wolfner.

⁴ Forrás.

⁵ Egyetemi Nyomda.

A többi kiródktól a könyvek lapzártáig nem érkeztek meg.

Gyermek a lanton

A gyermekeknek szóló könyvek után a felnöttek joggal kérdehetik: hát mi, mi hogyan szívhatunk egy kis karácsonyi hangulatot? Azt is tanácsolhatnánk nekik, hogy olvassák el gyermekcük karácsonyi ajándékkönyveit. De nem tanácsoljuk: nélkülünk is megteszik. Inkább a legszebb karácsonyi könyvek egyikét ajánljuk minden felnőtt s különösen minden népművelő figyelmébe: Kuszák István antológiáját. A soproni szerző olyan tökéletes gyűjteményét hozza a gyermekről írt verseknek, s olyan új szempontok szerint csoportosítja anyagát, hogy ebből mindjárt a szülő (nevelő) és a gyermek viszonyának minden fajtája élénk világlik. Anyáknak, apáknak, nevelőknek, melegszívű embereknek nem képzelhetünk ennél alkalmasabb aján-dékkönyvet.

H. V.

Lélekűdítő népművelési előadások

A kaposvári hadikórházakban ápolat hős honvédeink részére kedélynevelő, szórakoztató és emellett tanító előadásokkal rendez a vm. Népművelési Bizottság. Az előadások leginkább irodalmi anyagból merítik tárgyukat, így Gyóni Géza, Mécs László, Móra Ferenc, Petőfi Sándor, Mikszáth Kálmán, Jókai Mór stb. élete, valamint munkái kerülnek bemutatásra. De *A mi Kormányzónk*, *Körösi Csoma Sándor*, *A mi dalaink* stb. címen is folyik a munka, egyidőben 8 helyen is, dallal, zenével, szavalattal, tréfás jelenetekkel és szépirodalmi munkák felolvasásával.

Z.

Karácsonyi ajándékul nagyon melegen ajánljuk Hegedős Gitta „OSZTOGATÓK“ című regényét, amelynek hősei egy tanítópár. Ára 8 P. Megrendelhető a szerzőnél: Mezőberény, Békés megye.

Felelős szerkesztő: Hankiss János. — Felelős kiadó: Milleker Rezső.